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Exercice 1 (5 points) 

Factoriser au maximum :

a) 27 x2
−75 b) 5(2 x+ 1)(x−1)+ (5x−5) x

Exercice 2 (13 points) 

Résoudre les équations :

a) (x+ 6
3 )

2

=0

b) (x−3)2+6 x=x2+9

c) 7 x2
+ 16=3( x2

+ 4)

d)
3
7
(3 x−8)( x+5)( x2

+16)=0

e) 5−
2
3 (

x+ 2
4 )= 10

3
x

Exercice 3 (8 points) 

On considère l'expression (5 x+2)
2
−9 .

a) Développer et réduire au maximum cette expression.

b) Factoriser au maximum cette expression. 

c) Résoudre l'équation (5 x+2)2=9 .

Exercice 4 (9 points) 

On s'intéresse à la conjecture A :

A : «Si un nombre est la somme de trois entiers naturels impairs consécutifs,

alors ce nombre est multiple de 3».

a) Démontrer que la conjecture A est vraie et justifiant avec précision tous vos arguments.

b) Énoncer la réciproque la conjecture A.

c) Cette réciproque est-elle vraie ou fausse ? Justifier.

d) Énoncer la contraposée de la conjecture A.

e) Cette contraposée est-elle vraie ou fausse ? Justifier.
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Exercice 5 (14 points) 

Calculer sans la calculatrice en montrant les étapes du calcul. Donner la réponse exacte simplifiée 

au maximum :

a) 2−[ 4+3(12−5)−(10−5+4−3⋅3)+9−8⋅3]

b) (32⋅10−40
⋅(50⋅1019

)

(2⋅1020
)

4 )
3

c) (√8−3√24
4 )⋅√6

Exercice 6 (9 points) 

On considère les ensembles suivants : 

A= {x∈ℝ∣x<3 } , B= ]0 ;7 ] et C= {3 ; 4 ; 5 ;6 ; 7 ;8}  

a) Représenter A, B  et C sur une droite réelle.

b) Ecrire A sous forme d'intervalle.

c) Ecrire B sous la forme d'un ensemble {x∈ℝ∣............. }

Pour les questions suivantes, donner les réponses sous forme d'intervalle :

d) Déterminer A∪B

e) Déterminer A∩B

f) Déterminer A∩C

g) Déterminer B ∖ A

Exercice 7 (7 points) 

Résoudre le problème suivant à l'aide d'une équation.

Un rectangle a une longueur de 4cm supérieure à sa  
largeur. De plus, on lui a enlevé un carré de 4cm de  
côté.Que doit valoir x pour que l'aire colorée soit de 61  
cm2 ?
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